

РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітньо-професійну програму «Економіка довкілля і природних ресурсів»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 051 «Економіка»
галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»
Національного університету «Чернігівська політехніка»

Освітньо-професійна програма «Економіка довкілля і природних ресурсів» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка», галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки» розроблена відповідно до стандарту вищої освіти України другого (магістерського) рівня за спеціальністю 051 Економіка галузі знань 05 – Соціальні та поведінкові науки, затвердженого та введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 04.03.2020 р. № 382.

Війна глобально вплинула на стан довкілля України. Як наслідок – погіршення стану природних екосистем, хімічне та промислове забруднення, замінування територій, нищівна шкода для біорізноманіття. Післявоєнне відновлення України має відбуватись на засадах Європейського зеленого курсу та використання передових екологічних інструментів. Завдяки реалізації освітньо-професійної програми «Економіка довкілля і природних ресурсів» здобувачі отримують компетентності та знання з відновлення довкілля, впровадження євроінтеграційних реформ на засадах сталого розвитку, отримують навички щодо доцільності природоохоронних заходів, інструменти аналізу еколого-економічних витрат, проведення оцінки вартості природних ресурсів та визначення ефективності природоохоронних заходів.

Освітньо-професійна програма визначає перелік навчальних дисциплін і логічну послідовність їх вивчення, кількість кредитів ЄКТС, необхідних для виконання цієї програми, а також очікувані результати навчання (компетентності), якими повинен оволодіти здобувач освітнього рівня магістр.

Переліки обов'язкових і вибіркового компонентів освітньо-професійної програми та їх логічні послідовності, структурно-логічні схеми відображають актуальну тематику для сфери природокористування. вибіркового освітнього компонент дає змогу здобувачам вищої освіти зробити вибір дисциплін з урахування індивідуальної освітньої траєкторії.

Освітньо-професійна програма, яка впроваджується кафедрою економіки, обліку і оподаткування дозволяє забезпечити сучасну та якісну фахову підготовку здобувачів вищої освіти магістерського рівня за спеціальністю 051 «Економіка». В рецензованій освітньо-професійній програмі враховано пропозиції роботодавців, вона має логічні, взаємоузгоджені складові, які відповідають сучасним вимогам до випускників спеціальності 051 «Економіка».

Перший заступник начальника
Державної екологічної інспекції
у Чернігівській області



РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

зовнішнього стейкхолдера

на освітньо-професійну програму «Економіка довкілля і природних ресурсів»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 051 «Економіка»
галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»

Освітньо-професійна програма «Економіка довкілля і природних ресурсів» другого (магістерського) рівня вищої освіти забезпечує підготовку конкурентоспроможних на ринку праці та висококваліфікованих фахівців, які усвідомлюють значущість екологізації виробництва для розвитку економіки, володіють загальними та професійними компетентностями в сфері економіки довкілля та природних ресурсів і здатні оперативню реагувати на нагальні потреби економічних суб'єктів з урахуванням екологічного імперативу.

Програма професійна прикладна, орієнтується на сучасні наукові дослідження в галузі економічних дисциплін та управління ресурсами довкілля, враховує специфіку роботи організацій, установ та підприємств у сучасних умовах господарювання, спрямована на актуальні спеціалізації, в рамках яких здобувач визначає професійну і наукову кар'єру, базується на загальноновизнаних наукових результатах із урахуванням сучасних тенденцій соціо-еколого-економічного розвитку.

Програма передбачає надання знань та навичок з виявлення виробничих резервів, які спрямовані на підвищення рівня екологізації виробництва, якості (екологічності) продукції, а також покращання стану довкілля, визначення екологічної та економічної ефективності природоохоронних заходів, багатоцільових інвестиційних проектів. Орієнтована на здійснення економічної та екологічної оцінки ситуації з метою прийняття екологічних рішень, вивчення методології системно-екологічного підходу, принципів та засад обґрунтування прийняття екологічно аргументованих управлінських рішень.

В підсумку слід зазначити, що програмні результати рецензованої освітньо-професійної програми «Економіка довкілля і природних ресурсів» другого (магістерського) рівня вищої освіти підготовки магістрів відповідають запитам потенційних роботодавців та інших стейкхолдерів, тому можна рекомендувати її до використання в Національному університеті «Чернігівська політехніка» для підготовки магістрів за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки».

Директор комунального підприємства
«Житлово-комунальний центр»
Славутинської міської ради



С.М. Мінін

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму
«ЕКОНОМІКА ДОВКІЛЛЯ І ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ»
другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 051 «Економіка»
галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»
Національного університету «Чернігівська політехніка»

Сучасний етап розвитку підприємницького сектору України формує принципово нові вимоги до кваліфікації та компетентностей фахівців економічного профілю – не достатньо мати глибокі знання економічних законів і категорій, розумітись на провідних економічних школах і течіях, володіти методологією дослідження економічних систем, аналізувати причинно-наслідкові зв'язки між явищами і процесами та обґрунтовувати управлінські рішення. Сьогодні на перший план виходять здібності до системного критичного мислення, заснованого на розумінні ідей соціальної відповідальності підприємства, котрі у суспільстві домінування парадигми сталого розвитку, виступають передумовою і запорукою успішності бізнесу. Фахівець-економіст повинен володіти знаннями сучасних теорій раціонального природокористування, їх взаємозв'язку з практикою бізнесу та використання у прийнятті рішень, вміти формулювати та вирішувати задачі у сфері екології та впливу на соціум, розробляти та впроваджувати стратегію екологізації розвитку виробництва, здійснювати адвокацією питань сталого розвитку. Реалізація освітньої програми «Економіка довкілля і природних ресурсів» другого (магістерського) рівня вищої освіти Національним університетом «Чернігівська політехніка» дозволяє отримати знання та сформувати відповідні компетентності у сфері еколого-економічної діяльності, що відповідають сучасним потребам роботодавців.

Освітньо-професійна програма «Економіка довкілля і природних ресурсів» підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 051 «Економіка» сформована відповідно до суспільних потреб, враховує тенденції розвитку економіки, запити бізнесу до висококваліфікованих фахівців-економістів та розроблена відповідно до Стандарту вищої освіти України другого (магістерського) рівня за спеціальністю 051 «Економіка» галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки», затвердженого та введеного в дію наказом Міністерства освіти і науки України від 04.03.2020 р. №382.

Освітньо-професійна програма складена логічно, у ній визначені об'єкт та цілі навчання, особливості програми, програмні компетентності та результати навчання, наведено компоненти програми та їх логічна послідовність. Кадрове забезпечення освітньо-професійної програми відповідає профілю дисциплін, що

викладаються. Програмою передбачені обов'язкові та вибіркові компоненти, практична підготовка і атестація здобувачів у вигляді випускної кваліфікаційної роботи. Освітні компоненти, що включені до програми відображають фахові особливості спеціальності 051 «Економіка» та враховують особливості її орієнтації.

З урахуванням вищезазначеного вважаємо, що рецензовану освітньо-професійну програму «Економіка довкілля і природних ресурсів» можна рекомендувати до використання для підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня за спеціальністю 051 «Економіка», галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки».

Рецензент:

Директор ТОВ «САЛТІ-БРОК»



Олена КОЛОДКА

Вих. лист № 02-06/43-Ех

від 27 червня 2023 року

РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Економіка довкілля і природних ресурсів» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 051 Економіка

Національний університет «Чернігівська політехніка» є потужним закладом вищої освіти, що має авторитетні наукові школи для підготовки фахівців для національної економіки. Одним із завдань функціонування таких шкіл є підготовка власних кадрів, здатних у майбутньому проводити економічне моделювання екологічних систем. Освітньо-професійна програма з підготовки магістрів зі спеціальності «Економіка» передбачає освітню складову, освоєння якої надає можливість здобувачу одержати теоретичні знання, уміння, навички та інші компетентності, достатні для продукування нових ідей, розв'язання комплексних проблем в галузі охорони довкілля та природокористування, оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, а також проведення власних наукових досліджень.

Мета освітньої програми та цілі навчання узгоджуються та корелюють з місією Університету – розвиток суспільства через освіту та наукові дослідження задля формування лідерства та вирішення глобальних проблем світу, що змінюється та стратегічною метою, а саме розвиток моделі прогресивного університету, що інтегрує європейські цінності, принципи сталого розвитку суспільства, формування випереджальних професійних компетентностей і соціальний розвиток особистості.

Характерною особливістю освітньо-професійної програми є її міждисциплінарний характер, що надає випускникам можливість оволодіння компетентностями з різних сфер професійної діяльності, професійного підходу до питань еколого-економічних аспектів функціонування підприємств та територіально-виробничих комплексів, формування та розвиток комунікативних, соціально-психологічних та організаційних компетентностей.

Підсумовуючи викладене, зазначаємо, що рецензована освітньо-професійна програма «Економіка довкілля і природних ресурсів» забезпечує високий рівень підготовки здобувачів за спеціальністю «Економіка».

Рецензент
к.н.держ.упр.
голова ГО "KISAR"



Козак В.І.